



# 福能贵电:抓实“五机制”密织“护廉网”

近年来,福能贵电公司始终将党风廉政建设建设和反腐败理念贯穿于生产经营的各环节,推动监督关口前移,精心落实周提醒、月检查、季教育、半年分析、年终总结的“五机制”工作法,强化近距离、常态化监督,织密廉洁风险防控网络,确保党员干部和管理人员时刻严守纪律、依法依规用权,构建风清气正的政治生态。

### 一条短信:纪律“警示灯”

周末,小赵正在家中休息,突然微信群里弹出客户的聚餐邀请,地点是附近酒店。正当他犹豫时,该公司纪检监察室发来一条廉洁提醒短信:“吃人嘴软,拿人手短。”几个字让小赵瞬间清醒,果断拒绝了客户的邀请。

每周,该公司纪检监察室都会通过短信、案例等形式提醒员工廉洁自律。这些提醒如同一盏警示灯,时刻提醒员工守住廉洁底线,让廉洁意识入脑入心。

### 一张表格:风险防控“体检单”

“纪检监察室的月度专项检查,精准指出了我们的不足,防止小错变大。这其实是对我们的关爱。”营销部长游云拿着检查表感慨道。该公司纪委书记林松补充说:“从一开始的抵触到现在的接受,大家逐渐意识到这是严管也是厚爱。”

福能贵电公司煤炭采购、商务采购、电力营销等业务与市场频繁接触,廉洁风险高。公司每月组织专项检查,联动开展交叉检查、节假日明察暗访,推动问题整改,完善《廉洁风险防控手册》,新增防控措施

确保权力规范运行,为企业高质量发展提供有力保障。

### 一场教育:自我警醒的“良药”

“看,吃喝问题虽小,却是腐败的开端。”“是啊,客户有时会用这种方式引诱。”在廉洁警示教育活动中,员工们观看警示教育片后议论纷纷。

该公司在周提醒、月检查的基础上,每季度组织专题讲座、参观基地、观看警示教育片等活动,以身边事教育身边人,以案例警醒员工。这些活动帮助员工树立正确的价值观和道德观,进一步增强廉洁意识,确保合规经营。

### 一个分析会:治理问题的“手术”

在公司半年纪检专题会上,会议气氛凝重。与会者看到一组不理想的数据和

指标,反思部门廉洁风险防控措施的执行不力。会议就此深入剖析纪检监察工作,总结经验教训,查找不足,制定改进措施,持续优化监督体系,提升监督效能。

### 全年总结:发展方向“巡诊”

年末,福能贵电公司召开廉洁风险防控成果发布会,全面梳理总结全年纪检监察工作,表彰先进,规划下一年度工作。通过“五机制”工作法,织密廉洁风险防控体系,为公司高质量发展保驾护航。

未来,福能贵电公司将继续深化纪检监察工作,创新监督方式,营造风清气正的政治生态,为企业持续健康发展提供坚实保障。

(凌德兴)

## 东南电化:“三体系”建设筑牢廉洁防线

近年来,东南电化公司在重组和生产经营并行推进的过程中,实施了组织优化和流程改造,推动企业驶入高质量发展的“快车道”。公司纪委紧紧围绕企业权益和形象的维护、改革发展的保障、廉洁从业的推动三个核心目标,不断创新监督机制,发挥保障执行和促进完善发展的作用,为企业稳步前行提供坚强的纪律保障。

### 强化制度建设,夯实廉洁根基

东南电化公司纪委坚持通过制度建设筑牢廉洁防线。首先,以《中国共产党纪律处分条例》为依据,组织党员干部对照党的“六大纪律”进行自查自纠和大讨论,促使每位干部查找不足、及时整改,强化廉洁自律意识。其次,完善岗位廉洁风险

防控机制,强化内部监督,确保权力在阳光下运行。该公司纪委建立了“每月一抽查、一反馈”机制,对招标采购等重点业务进行全面检查,确保过程透明、规范。

同时,该公司纪委设立“阳光问廉”机制,搭建起与干部职工的沟通平台,积极回应干部职工在工作中遇到的纪法问题,帮助解决实际困难,推动廉洁风险防控体系不断完善。

### 优化监督体系,巩固廉洁保障

在监督机制上,该公司纪委通过三个平台推动廉洁风险防控工作。首先是建立廉洁防控平台,围绕“人、财、物”核心业务,辨识和管控关键业务中的廉洁风险。今年,公司梳理了17项关键业务,逐步完善了权责清晰、流程规范的廉洁风险防控

机制。

在深化专项监督方面,该公司纪委在“1+X”“大监督”行动中,针对重点领域开展专项检查,包括对中秋国庆期间廉洁情况的明察暗访,以及对“靠企吃企”等行为的深度监督。通过制度化监督,推动企业管理提升。

在构建基层监督网方面,该公司教育和引导基层党支部的纪检委员和党风廉政监督员认真履行职责,确保基层监督工作覆盖全面,形成上下联动的监督格局,有效保障公司的生产经营环境风清气正。

### 加强廉洁教育,筑牢思想防线

该公司纪委坚持以思想教育为抓手,深入推进廉洁文化建设。通过开展“阳光三月”专项行动,结合“签廉诺、育廉花、观

廉影”等系列活动,教育引导党员干部从思想上正本清源,营造出良好的廉洁从业氛围。

同时,该公司每季度开展“廉洁微党课”教育,聚焦时下热点问题,针对违规吃喝专项整治等内容进行深入剖析,以鲜活的案例提醒干部职工遵守纪律,杜绝违规行为,切实增强“不能腐、不敢腐”的意识。

东南电化公司纪委立足监督的再监督,推动企业管理水平提升、廉洁风险可控,为公司顺利实现项目投产、安全生产和合规经营提供了坚实保障。未来,公司纪委将继续创新监督方式,推动廉洁文化深入人心,为企业可持续高质量发展保驾护航。

(陈津津 李良燕)



近日,由福建省委宣传部、省委教育工委、省国资委、省总工会、团省委、省妇联联合主办的“一张蓝图绘到底 勇立潮头开新篇”——新福建10周年主题演讲大赛在福建省广播影视集团演播厅落下帷幕。福能海峡公司员工高伟民(左一)喜获三等奖。(张苗苗 摄)

## 图说新闻 TUSHUO



11月13日,古雷化学公司工会开展班组原始记录书写评比活动。评审小组严格对照字体、格式等规范要求,从原始记录中随机抽取检查,通过对各班组记录的评选,更好地发现问题、补齐短板,完善班组标准化建设。(张芯婉 摄)



11月12日,古雷热电公司党总支书记、执行董事周谟铁开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲。公司党总支委员、党支部书记、支部党员、入党积极分子、统战对象等40余人参加。(黄靖敬 摄)

为引导广大团员青年坚定理想信念,勇担时代使命,近日,鸿山热电公司团委于“青年之家”组织开展“学习党的二十届三中全会精神”主题团日暨团课的活动。(庄晓轩 摄)